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Εγκρίθηκε από τη Γ.Σ. του Αγίου Δημητρίου 
Αστόριας η Σύμβαση Οικονομικής Εποπτείας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Συνήλθε το μεσημέρι της Κυριακής, 16ης Νοεμβρίου 2025, στη 
Βιβλιοθήκη «Αρχιεπίσκοπος Ιάκωβος» η Γενική Συνέλευση της 
Ελληνορθόδοξης Κοινότητας Αστόριας, όπου εκατό και πλέον στελέχη και 
μέλη της Κοινότητας συγκεντρώθηκαν για να αξιολογήσουν την πορεία 
της και να χαράξουν μια κοινή στρατηγική για το μέλλον. Η συνάντηση 
σηματοδότησε μια συλλογική προσπάθεια για διαφάνεια, συνεργασία και 
ενίσχυση των πνευματικών, εκπαιδευτικών και οικονομικών βάσεων της 
ιστορικής αυτής Κοινότητας.

Η Γενική Συνέλευση ξεκίνησε με ένα κάλεσμα για υπέρβαση των δυσκολιών του 
παρελθόντος και για προσήλωση σε μια νέα εποχή ανάπτυξης.
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Ο Επίσκοπος Ναζιανζού κ. Αθηναγόρας υπογράμμισε τις μεγάλες δυνατότητες της 
Κοινότητας όταν όλα τα μέλη συνεργάζονται με πνεύμα ομόνοιας και καλή πίστη.

Στη Γενική Συνέλευση παρουσιάστηκε πλήρης οικονομικός απολογισμός με 
ανάλυση των προκλήσεων του παρελθόντος, τη σημερινή οικονομική 
πραγματικότητα και ένα ολοκληρωμένο σχέδιο σταθεροποίησης. Το σχέδιο 
εγκρίθηκε με συντριπτική πλειοψηφία, έπειτα από διαδοχικές ψηφοφορίες.

Συγκεκριμένα, κατά πλειοψηφία εγκρίθηκε η συμφωνία του Κοινοτικού Συμβουλίου 
του Καθεδρικού Ναού του Αγίου Δημητρίου Αστόριας με την Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής για την υποθήκευση των 39% του νεόδμητου κτιρίου της Αστόριας 
έναντι δανεισμού από την Αρχιεπισκοπή τριών εκατομμυρίων δολαρίων για την 
αποπληρωμή των χρεών, της πιστωτικής γραμμής και για την κάλυψη των 
εφήμερων αναγκών της Κοινότητας και του σχολείου.

Παράλληλα εγκρίθηκε η αύξηση της πιστοληπτικής γραμμής από το 1 εκατομμύριο 
στο 1.25 εκατομμύρια δολάρια. Η πιστοληπτική γραμμή την οποία η κοινότητα 
σύναψε με την Alma Bank με την εγγύηση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής λήγει 
την 1η Απριλίου 2026 και μέχρι στιγμής έχουν ξοδευτεί 700.000 δολάρια, ενώ η 
κοινότητα χρωστάει σε τρίτους 450.000 δολάρια.

Η απόφαση για την υποθήκευση και τον δανεισμό των τριών εκατομμυρίων 
δολαρίων, βάσει της πρόσφατης αλλαγής της νομοθεσίας πρέπει να επικυρωθεί 
από το Δικαστήριο, χωρίς την μεσολάβηση της Εισαγγελίας της Πολιτείας της 
Νέας Υόρκης. Συνεπώς μέχρι και τα τέλη του χρόνου η συμφωνία θα λάβει σάρκα 
και οστά.

Η συνέλευση υιοθέτησε την πρόταση του Κοινοτικού Συμβουλίου για την μείωση 
του αριθμού των μελών του κοινοτικού συμβουλίου, από τους 30 στους 21 και την 
μείωση της απαρτίας από τους 16 στους 11.

Παρά τις ενστάσεις η πρόταση εγκρίθηκε συνεπώς στο εξής ακόμη και οι κρίσιμες 
αποφάσεις του κοινοτικού Συμβουλίου μπορεί να λαμβάνονται με 6 ψήφους υπέρ 
και 5 κατά.

Δικαίωμα ψήφου είχαν μόνο 82 άτομα μεταξύ των οποίων ο Επίσκοπος Ναζιανζού 
κ. Αθηναγόρας, η πρεσβυτέρα, κ. Σωτηρία Σταυροπούλου και οι εντεταλμένοι του 
Αρχιεπισκόπου που έχουν ενταχθεί στο κοινοτικό συμβούλιο και θα επιτηρούν τα 
οικονομικά.

Η ψηφοφορία ήταν ανοικτή και ξεκίνησε με την ψήφο του Επισκόπου Ναζιανζού κ. 
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Αθηναγόρα. Τελικά υπέρ της συμφωνίας ψήφισαν 59 στελέχη και μέλη. Οι πρώην 
πρόεδροι της Κοινότητας και απλά μέλη καταψήφισαν την συμφωνία.

Αναλυτική ενημέρωση δόθηκε και για τη Σύμβαση Οικονομικής Εποπτείας με την 
Αρχιεπισκοπή Αμερικής. Η διορισμένη Επιτροπή έχει καθαρά εποπτικό ρόλο: 
παρακολουθεί τη διαχείριση των κεφαλαίων που προκαταβάλλονται ή εγγυώνται 
από την Αρχιεπισκοπή και συνεργάζεται με το Ενοριακό Συμβούλιο στην έγκριση 
σημαντικών δαπανών. Επισημάνθηκε ότι η Επιτροπή δεν έχει τη δυνατότητα 
εισήγησης για πώληση περιουσιακών στοιχείων ή ακινήτων της Κοινότητας.

Ο Πρόεδρος του Σχολικού Συμβουλίου παρουσίασε αισιόδοξη εικόνα για την 
ακαδημαϊκή πορεία των μαθητών του Ελληνοαμερικανικού Σχολείου Αγίου 
Δημητρίου, καθώς και για τις πρωτοβουλίες ενίσχυσης και επέκτασης των 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Με την υιοθέτηση των νέων οικονομικών μέτρων, 
το Σχολείο στοχεύει στη βελτίωση των προγραμμάτων σπουδών, στην ενίσχυση 
των αποδοχών των εκπαιδευτικών και στην επένδυση σε πόρους που θα συμβάλουν 
στην αύξηση των εγγραφών και στη διεύρυνση της αποστολής του.

Παράλληλα, παρουσιάστηκαν και εκθέσεις για την αξιοσημείωτη πρόοδο των 
διακονιών της Κοινότητας, συμπεριλαμβανομένων των προγραμμάτων νεολαίας, 
του YAL και της θρησκευτικής εκπαίδευσης.

Η Συνέλευση προχώρησε επίσης στον ορισμό των μελών της Ελεγκτικής και της 
Εφορευτικής Επιτροπής.

Το έντονο κύμα εθελοντισμού επιβεβαιώθηκε από τον μεγάλο αριθμό ενοριτών που 
έθεσαν υποψηφιότητα για τις επικείμενες εκλογές του Ενοριακού Συμβουλίου, στις 
οποίες θα καλυφθούν επτά κενές θέσεις.

Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν σε κλίμα αισιοδοξίας, με πολλούς ενορίτες να 
δηλώνουν έμπρακτα τη διάθεσή τους να προσφέρουν τον χρόνο και τις γνώσεις 
τους για την ενίσχυση και το μέλλον της Κοινότητας.


